



八面风

消协提示: 购买进口冷链食品 切记三原则

本报2月1日讯(记者 冯雪玉)为落实好“外防输入、内防反弹”的总部署,呼和浩特市将进口冷链食品全环节、全链条纳入“蒙冷链”追溯管理系统。

首先,推荐使用“蒙冷链”食品追溯系统。冷链食品在经过赋码进入市场后,各环节上的冷链食品生产经营者可

装备制造业增加值 实现高速增长

本报2月1日讯(记者 杨帆)2020年,我区装备制造业增加值同比增长38.1%,实现高速增长,且连续10个月保持两位数增长。

从装备制造业上游产业看,2020年,全区规模以上原材料制造业增加值比上年增长7.8%,年内一直保持正增长。

春节临近 副食品价格涨幅不小

本报2月1日讯(记者 李永桃)记者从自治区发改委价格监测中心获悉,1月份,全区监测的5大类31个食品品种中,27个品种价格上涨。

1月份,猪肉价格持续上涨,牛肉、去骨羊肉1月全区平均价格分别为每500克39.66元、41.04元。

自然资源领域 改革实效图

本报2月1日讯(记者 王连英)记者从自治区自然资源厅获悉,2020年该厅完成改革任务6项、持续推进3项,圆满完成自然资源统一确权登记试点。

该厅结合开展煤炭资源领域违法违规问题专项整治,印发了多个规范性文件,规范矿产资源管理秩序。

2021:新阶段·新理念·新格局 2384 2020年二连海关共监管进出境中欧班列2384列 较2019年增长60% 3079 经满洲里口岸进出境中欧班列共计3079列 同比增长42.09% 5463列! 我区去年中欧班列成绩单很亮眼

□本报记者 阿妮尔

2020年,新冠肺炎疫情在世界范围内蔓延,在空运、海运连接受到影响的情况下,中欧班列以其运力大、时间短、价格低廉等独特优势“异军突起”。

二连口岸和满洲里口岸作为我国中欧班列中线通道、东线通道的出入境节点,2020年成绩不俗,班列运行各项数据持续攀升,成为国际物流链条的中坚力量。

据统计,2020年二连海关共监管进出境中欧班列2384列,标箱24.13万箱,货运量224.4万吨,货值277.85亿元,较2019年分别增长60%、74.89%、89.15%和39.67%。

2020年经满洲里口岸进出境中欧班列共计3079列,同比增长42.09%,运送集装箱26.68万个标准集装箱,同比增长46.26%,货值341.69亿元,同比增长30.95%,各项

数据均再创新高。

随着中欧班列的快速发展,运行网络覆盖面持续扩大,对沿线经济的带动作用愈发明显,使得越来越多的中心城市加入到中欧班列的“朋友圈”。

目前,二连口岸进出境中欧班列运行线路已经开行至43条,境内始发地包括河南、四川、福建、山东、江苏等22个省市40多个城市。

二连口岸进出境中欧班列运行线路已经开行至43条,境内始发地包括河南、四川、福建、山东、江苏等22个省市40多个城市,境外目的地由德国、荷兰扩展到芬兰、俄罗斯等10个国家60多个地区、港口。

随着开行线路的持续攀升,“迎来源往”货物的种类也得到了极大丰富。二连口岸中欧班列进口商品除板材、纸浆、机电产品等传统商品外,增加了白砂糖、乳清粉、葵花籽、葵花籽油、亚麻籽、燕麦等种类。

资、光伏产品等日常商品向汽车整车、汽车成套散件等高价值商品扩展。

“2020年,海关采取了一系列举措,简化了通关手续,许多单证的审核由‘线下’转到‘线上’,省去跑腿时间,人力和物力成本降低了,我们企业也切实感受到了改革带来的红利。”

货物通关,效率当先。海关作为中欧班列通关的重要一环,二连海关、满洲里海关以行之有效的多项举措为中欧班列通关效率加分。

为了保障中欧班列的高质量发展,二连海关创新监管模式,保障班列的快速通关。建立班列保障专班,优化部门职能,合理调配人力资源,推行“三专五优”工作模式。

线运行,实现与铁路部门无纸化信息交互,精简运单提取、运抵确认、单证放行、编组出境等4个环节纸质单证,缩短通关时间。

2020年,满洲里海关采取了大量行之有效的措施,进一步压缩班列通关时间,降低企业通关成本。

中欧班列的常态化、规模化运营,连接了活跃的东亚经济圈和发达的欧洲商贾圈,为时效性较强、附加值较高的货物生产商和贸易商提供了新的选择。

财经眼



这段公路 通车了!

□文/本报记者 冯雪玉 图/罗杰

近日,我区又一重要公路通车运营。国道302线乌兰浩特至阿力得尔至三岔至阿尔山段公路路线全长251.626公里,项目2015年开工建设。

红人馆

贺佳晨:用影视技术向世界展示草原美

□本报记者 高慧

2021年1月20日这天,呼和浩特格外的冷,但窗外的严寒并没有影响屋内几个小伙子热闹的氛围。

年前,贺佳晨的公司刚和北京一所高校达成合作,为对方提供全新的网课制作服务。

最后再按照综艺节目形式包装,这样在保证课堂的严肃性和专业性的前提下,大大增加了网课的趣味性。

2016年,19岁的贺佳晨进入内蒙古大学主修新闻学,进入大学的第一年,他发现自己的兴趣在摄影和影视后期,于是带头成立了术影工作室。

等多方面业务。如今,在不到4年的时间里,这个从学校创业孵化园成长起来的文化传媒公司,已经在河北、青岛、北京设立了分部。

“创业这条路,从一开始,父母、老师、学校对我就是无条件支持,中间有志同道合的队友陪伴,再到现在遇到投资人解决了资金上的后顾之忧,让我们能心无旁骛更专注于作品的质量。”

偶尔遇到的坎坷,贺佳晨将更多的目光和精力都放在了未来的路上。

“看我们内蒙古的宣传片,或者提起内蒙古,人们第一印象还是草原、骏马、蒙古包,这些都是我们的特色,但内蒙古不止只有这一面,我希望通过努力,用最前沿的影视制作技术,从不同角度,让人们更加了解内蒙古,走进内蒙古。”

闻天下

全区民间投资 同比增长3.4%

本报2月1日讯(记者 杨帆)2020年,全区民间投资比上年增长3.4%,实现由负转正。

从整体投资看,2020年全区固定资产投资比上年增长1.5%,降幅较1—11月份收窄2.0个百分点。

与此同时,全区三次产业固定资产投资呈现“一升两降”态势。2020年,全区第一产业投资保持高速增长,比上年增长39.5%。

2020年,全区第一产业投资保持高速增长,比上年增长39.5%,较1—11月份和前三季度分别提高1.6个百分点。

国有及控股企业资产 总额达2.8万亿元

本报2月1日讯(记者 杨帆)据快报统计:2020年,全区国有及国有控股独立核算企业2873户,资产总额2.8万亿元,实现营业收入2739.2亿元。

去年以来,内蒙古在重点领域和关键环节上推动国企改革重点突破,全面释放了国企活力,全区国资国企高质量发展成效明显。

呼和浩特海关去年签发 原产地证书1.1万份

本报2月1日讯(记者 阿妮尔)据呼和浩特海关统计,2020年该关共签发各类出口原产地证书11238份,签证金额9.96亿美元。

据悉,受新冠肺炎疫情影响,国际贸易形势严峻,原产地证书成为出口企业稳订单、拓展海外市场的重要“武器”。

24户区直企业集团 基本完成公司制改革

本报2月1日讯(记者 杨帆)自治区国资委传出消息:在全区国资监管部门及相关国企的不懈努力下,目前内蒙古24户区直企业集团层面基本完成公司制改革。

近年来,自治区国资委将党的领导有效融入公司治理结构中,通过落实健全完善“双向进入、交叉任职”领导体制,实行党委会前置研究讨论重大经营管理事项。

